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1. При каком условии возможно состояние анабиоза?


а) при низких температурах


б) при полном обезвоживании организма (1 балл)

в) при циркадных циклах
2. К явлениям скрытой жизни не относится


а) фотопериодизм (1 балл)

б) спячка


в) оцепенение
3. Обитателями указанных экосистем являются:

а) гадюка




1. широколиственные леса

б) розовая чайка





в) шакал




2. болота

г) лось

д) баклан




3. степи 

ж) варан

з) цапля




4. хвойные леса

и) рыжий муравей

к) щитомордник 



5. тундры

л) лошадь Пржевальского

6. пустыни

Ответ:  а3,  б5,   в1, г1,  д2,  ж6 , з2,  и4,  к6,  л3. (10 баллов)
4. По какому признаку выделяются популяции у перелетных птиц?

а) по месту размножения (1 балл)
б) по месту зимовки

в) по всему миграционному пути
5. Деятельность листогрызущих насекомых в небольшом количестве…

а) осветляет полог листьев и улучшает световой режим (1 балл)
б) ослабляет растение

в) усиливает транспирацию и уменьшает фотосинтез
6. К устойчивым экосистемам не относится…

а) дубрава

б) ковыльная степь

в) сырой луг (1 балл)
г) кедровник
7. Основой устойчивости жизни на Земле является…

а) саморазвитие экосистем

б) законы биологической продуктивности

в) биологическое разнообразие (1 балл)
8. Что приводит к образованию новых видов?

а) адаптация

б) макрофилия

в) дивергенция (1 балл)
9. Переходная полоса между сообществами, обладающая более высоким уровнем биологического разнообразия

а) эдафотоп 

б) экотоп

в) экотон (1 балл)
10. Кем был сформулирован принцип корреляции, или принцип конечных причин

а) Ч. Дарвин

б) Жан Батист Ламарк

в) Жорж Кювье (1 балл)
11. К самым древним культурным растениям относятся:

а) сахарная свекла, кофе, томаты

б) персик, манго, кукуруза

в) ячмень, рис, бананы, кокосовая пальма (1 балл)
12. Изменение численности и структуры популяции человека изучает…

а) экономика

б) экология

в) демография (1 балл)
13. Что является опорной единицей учета биоразнообразия

а) вид (1 балл)
б) популяция 

в) биогеоценоз 
14. По мере увеличения освещенности, средних температур и продолжительности вегетационного периода от полюсов к тропикам наблюдается

а) понижение первичной продукции

б)  повышение первичной продукции (1 балл)
в) первичная продукция стабильна
15. В наземных сообществах снижение температуры и сокращение продолжительности вегетационного периода с высотой приводят

а) к увеличению продукции

б) изменений продукции не наблюдается

в) к уменьшению продукции (1 балл)
16. Вторжение в какую-либо местность вида организма не характерного для нее

а) импульверизация 

б) инверсия

в) инвазия (1 балл)
17. Какой уровень организации жизни, где элементарными структурами являются популяции, а элементарными явлениями - изменение их генотипического состава, ведущее к развитию адаптации и видообразованию

а) молекулярный

б) онтогенетический 

в) популяционно-видовой (1 балл)
18. Какие загрязняющие вещества оказывают мутагенное влияние 

а) нитрозосоединения и нитриты, ароматические углеводороды (1 балл)
б) полимеры, метан, пыль

в) бумага, ТБО, кислоты
19. От чего полностью зависит обеспечение продовольствием

а) от введения большего числа ООПТ

б) от продуктивности экосистем (1 балл)
в) от уровня биологического разнообразия
20. Потеря стабильности системы это…

а) адаптация

б) бифуркация (1 балл)
в) стабилизация
21. Кто является автором законов, характеризующих основные проблемы взаимодействия природы и общества?

а) Н. Н. Моисеев

б) Ф. Клементс

в) Барри Коммонер (1 балл)
22. В каких экосистемах действует парадокс Дж. Хатчинсона, когда два вида могут сосуществовать в одной экологической нише?

а) лесные экосистемы 

б) водные экосистемы (1 балл)
в) пустынные экосистемы
23. Почему в северных районах особи популяций обладают большей массой сердца при сравнении с массой тела?

а) большая интенсивность обмена (1 балл)
б) нехватка кормов

в) межвидовая конкуренция
24. Какие изменения происходят у сельдей при обитании в водоемах с повышенной соленостью и более низкими температурами?

а) увеличение массы тела  

б) уменьшение подвижности

в) увеличение числа позвонков в хвостовой части тела, т.к. более плотная среда (1 балл)
25. К доминантам ельника-черничника не относятся:

а) олень, свидина, калина   (1 балл)
б) черника, зеленые мхи, рябчик

в) рыжая полевка, ель, синица-гаичка
26. Для биоценоза не характерно…

а) случайное сожительство разных видов  (1 балл)
б) устойчивость

в) распределение видов в пространстве
27. К циклическим изменениям, связанными со сменой времен года, не относятся…

а) спячка, миграция 

б) конкуренция, адаптация (1 балл)
в) оцепенение, глубокий покой
28. Какие животные степной экосистемы ведут роющую деятельность? 

а) желтопузик, слепыш, степная пеструшка (1 балл)
б) сайгак, перевязка, хомяк

в) заяц, фазан, байбак
29. Какие связи в природе относятся к основным?

а) механические

б) абиотические

в) трофические (1 балл)
30. Высшей формой охраны естественных местообитаний является

а) национальный парк

б) заповедник (1 балл)
в) заказник
31. Диапазон адаптированности вида к тем или иным условиям среды это


а) зона пессимума 


б) экологическая валентность (1 балл)

в) норма реакции
32. Основной путь попадания в организм алюминия.


а) с пищей 


б) с питьевой водой


в) с лекарствами (1 балл)
33. В каком году была подписана Рамочная конвенция по изменению климата

а) 1992 (1 балл)
б) 1996

в) 2000
34. Подчеркните шесть "классических" веществ, загрязняющих воздух

а) СО, свинец, SO2, пыль, хлорфторуглероды, аммиак

б) СО, свинец, NO2, пыль, SO2, О3 (1 балл)
в) CO, SO2, O3, NH3, молибден, пыль
35. Организмы, умеренно требовательные к почве называются

а) евтрофными




б) мезотрофными (1 балл)
в) ацидофилами
Максимальный балл -  44
